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Niederschrift 
 
über die 07. öffentliche Sitzung der Gemeindeversammlung der Gemeinde Süderhöft am  
25. Mai 2011 in im Hause des Bürgermeisters in Süderhöft. 
 
Beginn der Sitzung: 20:00 Uhr 
Ende der Sitzung: 21:55 Uhr 
 
Anwesend: 
1. Bürgermeister Tewes Vogelsang 
2. Gemeindemitglied Dieter Jessel 
3. Gemeindemitglied Susan Feddersen-Meier 
4. Gemeindemitglied Ulrich Stappenbeck 
5. Gemeindemitglied Steffen Meier 
6. Gemeindemitglied Herwig Feddersen (bis einschl. TOP 4) 
7. Gemeindemitglied Horst Feddersen 
8. Gemeindemitglied Christina Winkelhog 
9. Gemeindemitglied Simone Vogelsang 
 
Außerdem sind anwesend: 
Holger Funk, Amt Nordsee-Treene, Protokollführer 
Herr Krause und Herr Rohwer, Schleswig-Holstein Netz AG (nur TOP 5) 
 
 
Bürgermeister Tewes Vogelsang eröffnet die Sitzung der Gemeindeversammlung der Ge-
meinde Süderhöft. Er begrüßt alle Anwesenden recht herzlich und stellt die ordnungs- und 
fristgemäße Ladung fest. Der Gemeindeversammlung Süderhöft ist beschlussfähig.  
Auf Vorschlag von Bürgermeister Vogelsang werden die TOP 4 und 5 getauscht. 
 
Somit ergibt sich folgende  
 Tagesordnung 
1. Einwohnerfragestunde 
2. Feststellung der Niederschrift über die 6.  Sitzung am 15.12.2010 
3. Bericht des Bürgermeisters 
4. Jahresrechnung 2010 
4.a. Genehmigung der über- und außerplanmäßigen Ausgaben 
4.b. Beschlussfassung über die Jahresrechnung 
5. Beteiligung an der Schl.-Holst. Netz AG bzw. Beitritt zu einem Zweckverband 
 
 
1. Einwohnerfragestunde 
 
Auf Anfrage von Herwig Feddersen berichtet Bürgermeister Vogelsang über den derzeitigen 
Stand des Um- bzw. -neubaus des Kindergartens in Schwabstedt. Die Gemeinde Schwab-
stedt wird die derzeitige Planung (Umbau) noch einmal überdenken. 
 
Auf Anfrage von Dieter Jessel teilt Bürgermeister Vogelsang mit, dass die Dichtigkeitsprü-
fung für Hauskläranlagen auf mind. 5 Jahre verschoben ist. Einen Wartungsvertrag muss 
jeder Hauseigentümer selbst abschließen. Die Entsorgung wird weiterhin durch die Fa. Ke-
telsen durchgeführt. 
 
 
2. Feststellung der Niederschrift über die 6. Sitzung am 15.12.2010 
 
Die Niederschrift über die 6. Sitzung am 15.12.2010 wird einstimmig festgestellt. 
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3. Bericht des Bürgermeisters 
 
Bürgermeister Vogelsang berichtet über folgende Angelegenheiten: 
Schulverband Schwabstedt 

- die Schulhofneugestaltung (Mehrgenerationentreff) wird gefördert 
- im nächsten Schuljahr werden ca. 90 SchülerInnen die Schule besuchen 

Schulverband Friedrichstadt 
- neuer Schulverbandsvorsteher ist Jens Ingwer Johannsen 
- die Schülerbeförderungskosten stehen zurzeit in der Diskussion 

Diakoniestation Schwabstedt-Ostenfeld 
- die Gemeinden Winnert und Wittbek werden sich nicht an der Kosten der Tagespfle-

ge beteiligen 
- es ist ein Umbau der der Diakoniestation geplant. Der Umbau soll aus der Rücklage 

erfolgern 
Breitband 
Die Netzgesellschaft wird die Breitbandversorgung im Bereich des Amtes weiter vorantrei-
ben.  
Aktion „Sauberes Schleswig-Holstein“ 
Bürgermeister Vogelsang bedankt sich bei allen TeilnehmerInnen der Aktion „Sauberes 
Schleswig-Holstein“. 
 
 
4. Jahresrechnung 2010 
 
Die Jahresrechnung 2010 wurde während einer Sitzungsunterbrechung von Christina Win-
kelhog und Herwig Feddersen geprüft. - 
 
4.a. Genehmigung der über- und außerplanmäßigen Ausgaben 
4.b. Beschlussfassung über die Jahresrechnung 
 
Die Haushaltsrechnung 2010 schließt ab im Verwaltungshaushalt mit bereinigten Soll-
Einnahmen und Soll-Ausgaben in Höhe von 20.048,39 € und im Vermögenshaushalt mit be-
reinigten Soll-Einnahmen und Soll-Ausgaben in Höhe von 2.870,78 €. Der Verwaltungshaus-
halt hat sich gegenüber der Planung um 2.870,78 € verbessert. Dieser Betrag konnte über 
den Vermögenshaushalt der allgemeinen Rücklage zugeführt werden. Sie beträgt nun 
4.213,86 €. Die Gemeine ist schuldenfrei. 
Nach zusätzlichen Erläuterungen und Aussprache in der Gemeindeversammlung werden die 
entstandenen über- und außerplanmäßigen Ausgaben einstimmig genehmigt und die Jah-
resrechnung einstimmig festgestellt.  
 
 
5. Beteiligung an der Schl.-Holst. Netz AG bzw. Beitritt zu einem Zweckverband 
 
Zu diesem Tagesordnungspunkt begrüßt Bürgermeister Vogelsang die Herren Krause und 
Rohwer von der Schl.-Holst. Netz AG. 
Herr Krause von der Schl.-Holst. Netz AG bedankt sich für die Einladung und gibt in einem 
anschl. Vortrag ausführliche Informationen über die Schl.-Holst. Netz AG. Für die Gemeinde 
Süderhöft besteht die Möglichkeit sich mit max. 13 Aktien an der AG zu beteiligen. Die Zah-
lung der Garantiedividende ist durch die E.ON Hanse AG gesichert. Bis zur Hauptversamm-
lung 2016 gibt es eine Kapitalgarantie und auch der Rückkauf ist gewährleistet. 
Die von den Anwesenden gestellten Fragen werden von den Herren Krause und Rohwer 
ausführlich beantwortet. 
 
Bürgermeister Vogelsang bedankt sich bei den Herren Krause und Rohwer für die Ausfüh-
rungen. Sie verlassen die Sitzung. 
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Nach ausführlicher Aussprache in der Gemeindeversammlung wird einstimmig beschlossen, 
dass sich die Gemeinde Süderhöft nicht mit einem Aktienkauf an der Schl.-Holst. Netz AG 
beteiligt. Die Beteiligung an einem Zweckverband wird mit 6 Stimmen und 2 Enthaltungen 
abgelehnt. 
 
 
Nachdem keine weiteren Wortmeldungen mehr vorliegen, bedankt sich Bürgermeister Vo-
gelsang für die rege Mitarbeit und schließt die Sitzung. 
 
 
 
 

Bürgermeister     Protokollführer 


